



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

80 (11136)
СУББОТА
4 ИЮЛЯ
2009

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

I КБР: события, факты

Налоговые льготы для малого бизнеса

В последние дни весенней сессии Госдумы РФ, которая завершилась 3 июля, депутаты приняли важные антикризисные законы. Среди них особое место занимают законопроекты, направленные на совершенствование налоговой и бюджетной политики страны, подготовленные комитетом Госдумы по бюджету и налогам. О наиболее важных из них рассказал председатель комитета Госдумы по бюджету и налогам Юрий Васильев:

- Законопроект «О внесении изменений в статьи 346.12 и 346.13 второй части Налогового кодекса Российской Федерации» создаст благоприятные налоговые условия для предприятий малого бизнеса, увеличив величину предельного размера доходов, позволяющего применять упрощенную систему налогообложения, реально снизив им налоговую нагрузку.

Поправки ко второму чтению позволяют малым предприятиям, у которых предельный размер ежегодного дохода не превышает 60 миллионов рублей, переходить на упрощенную систему налогообложения с 1 января 2010 года.

Таким образом, упрощенная система налогообложения стимулирует рост малых предприятий в несколько раз.

А это очень важно для стабилизации экономической и социальной ситуации в стране. Судите сами, количество малых предприятий в Российской Федерации, согласно данным Минэкономразвития за 2007 год, составляет более одного миллиона, а в малом бизнесе занято более 10 млн. человек.

Законодатели рассчитывают, что при переходе на упрощенную систему легализация доходов предприятий малого бизнеса возрастет, примерно, на 30%, а рост производительности труда более, чем на 25%.

Соответственно, увеличатся объемы поступлений от налога на доходы физических лиц в региональные бюджеты, что очень важно для поддержки стабильности в регионах в кризисный период.

Немало споров вызвал при обсуждении принятый депутатами законопроект «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов с использованием платежных карт».

(Окончание на 2 стр.)

Поправка

В статье «День молодых и энергичных», вышедшей в № 78 -79 от 1 июля 2009 года, на странице 1, во втором столбце, последний абзац, следует читать так: «..... совместно с коллективом Дома культуры «Родина».

I Твои люди, район

Дорожно-патрульная служба остановит нарушителей

Вчера работники ГИБДД России - инспекторы на дорогах и работники отдела пропаганды отпраздновали свой профессиональный праздник.

Екатерина ЕВДОКИМОВА

Днём и ночью они несут свою нелёгкую службу, обеспечивая порядок на дорогах. От их чёткой работы напрямую зависит безопасность тысяч автомобилистов и пешеходов.

Сегодня трудно переоценить роль ГАИ. С каждым годом возрастает численность транспорта, всё более интенсивным становится движение на дорогах. В этой ситуации работа инспекторов дорожно-патрульной службы крайне необходима.

Немаловажную роль играет и разъяснительная работа среди населения. Именно этим занимается старший лейтенант, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД по Майскому району А. А. Махив.

Алим Аминович работает в Госавтоинспекции девять лет. Он пошел по стопам своих родственников, его родные дядя и брат служат в ГИБДД города Нальчика. Начиная с инспектором дорожно-патрульной службы. Не смотря на погоду и время суток, он стоял на посту и выявлял нарушителей. Теперь в его обязанности входит работа с населением, средствами массовой информации по разъяснению и пропаганде

Правил дорожного движения. - Работа очень интересная, - рассказывает Алим Аминович, - общаться приходится не только



со взрослыми людьми, но и с детьми. Ведь они тоже активные участники дорожного движения. Поэтому огромную работу проводим именно в образовательных учреждениях. Ребята с удовольствием участвуют в диалогах.

Наверное, каждый, кто читает газету «Майские новости» не раз видел на ее страницах статьи под рубрикой «ГИБДД предупреждает». Эти публикации

готовит для прессы Алим Махив. Регулярно он информирует население о предстоящих и уже проведенных операциях в районе, их результатах.

- Я ни разу не пожалел о своем выборе, - с гордостью говорит инспектор. - У нас сплоченный, дружный коллектив. Между сотрудниками замечательные взаимоотношения. В отделении работает много высококлассных специалистов, готовых в любых условиях остановить нарушителей Правил дорожного движения и прийти на помощь пострадавшим. Дисциплина строгая, но, в то же время, каждый может рассчитывать на понимание и поддержку со стороны руководства и коллег. В этом году в республиканском смотре подразделений ГИБДД наше отделение заняло первое место и получило награду - пат-рульный автомобиль.

Районный отдел ГИБДД славится и своими ветеранами. Среди них В. П. Дутчин, Н.А. Савинов, Б. Ф. Хафизов, И. Н. Серченко, А. Г. Пунаржи, В. М. Кармов, В. М. Строев, В. П. Рыбка, В. В. Сычев, Г. Х. Барагунов, Д. В. Шлык, З. М. Бегретов. Именно они передали нынешним сотрудникам огромный опыт, накопленный за долгие годы службы.

I Актуально

Медикам сохранены все компенсационные выплаты

Медицинские работники нашего района обратились в министерство здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики с просьбой опубликовать через газету «Майские новости» разъяснения по вопросам заработной платы, в связи с вводом отраслевой системы оплаты труда.

В. Бицуев, министр здравоохранения КБР:

- Положение об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных учреждений здравоохранения Майского района утверждено в соответствии с постановлением главы администрации Майского муниципального района от 30.12.2008 г. № 472. Минимальные оклады установлены в соответствии с

постановлением Правительства КБР от 7 ноября 2008 года № 247-ПП «О минимальных окладах по профессиональным квалификационным группам работников государственных учреждений Кабардино-Балкарской Республики». Также выплачиваются стимулирующие выплаты: за квалификационную категорию в соответствии с п. 25 Положения до 10% - за вторую квали-

фикационную категорию, до 20% - за первую квалификационную категорию, до 30% - за высшую квалификационную категорию; за стаж непрерывной работы в соответствии с п. 26 Положения от 10% до 80% в зависимости от занимаемой должности; за интенсивность и высокие результаты работы.

Сохранены все компенсационные выплаты: за работу в ночное время, в выходные и праздничные дни.

(Окончание на 2 стр.)

К 100-летию храма Архистратига Михаила



В ноябре текущего года наш храм будет праздновать свое 100-летие. Идет активная подготовка к этому важному в жизни района событию.

Уважаемые майчане, приглашаем вас принять посильное участие в подготовке храма к юбилею. Свои пожертвования вы можете перечислять:

Общественная организация «Пришибская казачья община»
ИНН 0703003260
КПП 070301001
ООО «Банк «Майский» г. Майский
БИК 048341736
Кор.сч.30101810300000000736
Расч.сч.40703810400000000092

Оргкомитет

I Социум

ФАС России усиливает контроль за розничными ценами на лекарства

С осени 2008 года в нашей стране происходил значительный рост цен на лекарственные средства. Это объясняется, в первую очередь, существенной зависимостью российского рынка лекарственных средств от импорта, то есть от курса рубля по отношению к основным мировым валютам. Вместе с тем, в период экономического кризиса ситуация резкого роста цен на фармрынке открывает возможности для недобросовестной конкуренции и искусственного (не соответствующего реальной рыночной необходимости) завышения цен на некоторые лекарственные препараты.

(Окончание на 2 стр.)

I Власть на местах

Сельские дороги требуют ремонта

Наталья КОРЖАВИНА

Одной из острых проблем в сельском поселении Октябрьский является плохое состояние дорог. Неоднократно жители улиц Кудряшова и Молодежной обращались с жалобами и, наконец, в этом году у администрации села появилась возможность сделать ремонт этих дорог.

В общей сложности предстоит заменить три тысячи метров дорожного покрытия. Финансирование будет осуществляться из федерального бюджета. Дорожные работы начнутся после окончания ремонта водопровода.

К сведению населения района

Как нам сообщил начальник милиции общественной безопасности по Майскому району А. Ю. Минюхин, с 29 июня по 8 июля на территории нашего района проводятся комплексные оперативно-профилактические мероприятия по предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений на улицах и в общественных местах. Для этих целей задействованы экипажи УГИБДД МВД по КБР, сотрудники полка ППСН МВД по КБР, экипажи ГИБДД Урванского, Терского, Прохладненского районов.

Наши корр.

Вниманию читателей

В сегодняшнем номере публикуются «Официальные страницы». Вы можете ознакомиться с материалами 9, 10 сессии городского Совета местного самоуправления. Экземпляры газет можно взять в редакции бесплатно.

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ: Внук своего деда

I Митинг памяти

Уроки войны не забыты

30 июня у памятника 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии состоялся митинг. Он был организован в память о тех, кто в августе 1942 года в Мартыновском районе Ростовской области сдерживал немецкое наступление на Сталинград.

В мероприятии приняли участие члены делегации Мартыновского района под руководством главы администрации Почетного гражданина г. Терека Александра Солопова. Принимала гостей заместитель Председателя Правительства КБР Мадина Дышекова. Она отметила, что очень важно хранить память о погибших в Великой Отечественной войне в своих сердцах, рассказывать об их подвиге молодым, создавать мемориалы и делать все, чтобы уроки той страшной войны никогда не были забыты.

Активное участие в проводимом мероприятии приняли и майчане. Наш район был представлен делегацией в составе членов Совета ветеранов, работников культуры, исполкома местного отделения ВПП «Единая Россия», молодежной организации «Молодая гвардия», а так же специалистов отдела по молодежной политике и спорту районной администрации.

Наш корр.

Налоговые льготы для малого бизнеса

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Норматив предусматривает освобождение организаций и индивидуальных предпринимателей, уплачивающих единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, от обязанности применения контрольно-кассовой техники.

Специфика уплаты ЕНВД такова, что при его расчете объем полученной выручки не влияет на величину налога, а раз так, то и применение контрольно-кассовой техники бессмысленно. А если учесть, что цена кассового аппарата достигает 25 тысяч рублей, то сами понимаете, что его приобретение и содержание оборачивается для предпринимателя в немалую сумму.

Освобождение от кассовых аппаратов будет способствовать развитию малого предпринимательства, освободит бизнесменов от неоправданных и существенных затрат на их покупку и обслуживание.

А самое главное, норматив сделает ненужным очень утомительный, связанный нередко с вымогательством со стороны чиновников административных органов, процесс регистрации кассовой техники в налоговых органах. Вместе с тем, государство должно как-то контролировать денежные потоки и защищать потребителя от недоброкачественной продукции.

С этой целью, ко второму чтению была предложена поправка, согласно которой предприниматели, использующие специальный налоговый режим ЕНВД, могут осуще-

ствлять расчеты без применения ККТ, но при условии выдачи покупателю товарного чека, который должен заменить кассовый и дать возможность возвращать покупателю некачественный товар.

Если же предприниматель считает, что кассовый аппарат необходим в работе, то никто его не заставит от него отказываться.

Для плательщиков единого налога на вмененный доход предоставляется выбор: использовать либо не использовать контрольно-кассовую технику. Вместе с тем, получая новые права, предприниматели не должны забывать об обязанностях перед обществом. В этой связи предусмотрена административная ответственность за отказ продавца выдать по требованию покупателя товарный чек или квитанцию. В данном случае нарушитель должен будет заплатить штраф.

Также рекомендован к первому чтению законопроект «О выкупе чеков «Урожай -90», предусматривающий создание механизма, обеспечивающего погашение государственных обязательств перед сдатчиками сельскохозяйственной продукции урожая 1991 года и выкуп чеков «Урожай-90» с исключением данного вида обязательств из состава государственных обязательств внутреннего долга.

Ко второму чтению, запланированному на осеннюю сессию, будут внесены технические поправки, о том, как будет реализовываться этот закон и в какие сроки.

Пресс-служба
Президента и
Правительства КБР

ФАС России усиливает контроль за розничными ценами на лекарства

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Учитывая чрезвычайную высокую социальную значимость такого фактора, как цены на лекарственные средства (в первую очередь повышение цен на лекарства негативно сказывается на социально-уязвимых слоях населения – пожилых, нетрудоспособных и больных хроническими заболеваниями), Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) совместно с другими ведомствами усиливает контроль за возможными злоупотреблениями в области ценообразования.

Напомним, что ранее, в результате проведенного анализа рынка услуг розничной торговли лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами, было выявлено большое количество хозяйствующих субъектов с признаками доминирования на локальных рынках в границах городских округов и муниципальных районов.

ФАС России по поручению Правительства Российской Федерации является одним из ве-

домств, ответственных за осуществление мониторинга цен на лекарственные средства. Во исполнение пункта 7 вопроса II протокола заседания правительственной комиссии по повышению устойчивости развития российской экономики от 10 марта 2009 г. № 9 ФАС России поручила всем своим территориальным органам организовать ежеквартальный мониторинг цен на 100 наиболее востребованных населением лекарственных средств среди аптечных учреждений, занимающих на рынках услуг розничной торговли лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами муниципальных районов и городских округов доминирующее положение.

ФАС России поручила руководителям своих территориальных органов включить в региональные Реестры хозяйствующих субъектов, имеющих на рынке определенного товара долю более 35 процентов, лиц, занимающих на рынке услуг розничной торговли лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами муниципаль-

ных районов и городских округов долю более 35%. На сегодняшний день в региональные Реестры уже включено 915 аптечных сетей.

Данные о ценах будут анализироваться по состоянию на 1 число каждого квартала, начиная с 1 января 2009 г. Первый отчет территориальные органы представят в Центральный аппарат ФАС России 1 августа 2009 г. по итогам мониторинга цен по состоянию на три даты – 1 января, 1 апреля и 1 июля 2009 г. ФАС России будет анализировать цены на лекарства как входящие в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, так и не входящие в него.

По включенным в перечень лекарственным средствам в каждом субъекте Российской Федерации установлены предельные розничные надбавки, превышение которых влечет за собой нарушение пункта 10 части 1 статьи 10 закона «О защите конкуренции» (нарушение порядка ценообразования). Те лекарственные средства, которые не входят в указанный перечень, исследуются на предмет монополии высокой цены, то есть уста-

новленные на них розничные цены сравниваются со средними ценами на сопоставимых рынках.

Территориальные органы ФАС России будут также отслеживать динамику изменения цен на лекарственные средства и соотносить повышение цен на лекарства с уровнем инфляции и изменением стоимости бивалютной корзины.

На сегодняшний день Кабардино-Балкарским УФАС уже включены в реестр хозяйствующих субъектов, имеющих на рынке определенного товара в размере более, чем 35% и занимающих доминирующее положение на рынке определенного товара, 11 аптечных учреждений. В их числе ООО «Эдельвейс-Холдинг», ООО «Здоровье», ООО «Гарант-МК», ИП Лавлинская, ООО «УльтраФарм».

По всем случаям установления доминирующей аптеками монополии высоких цен, нарушения ими порядка ценообразования или участия их в ценовых сговорах, ФАС России будет возбуждать дела о нарушениях антимонопольного законодательства.

Пресс-служба УФАС по КБР.

Медикам сохранены все компенсационные выплаты

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Установление диапазона процентов по стимулирующим выплатам является правомерным, так как муниципальные учреждения здравоохранения Майского района работают по системе ОМС, то есть финансирование учреждений производится по законченному случаю за пролеченных больных. Выплаты стимулирующего характера будут в зависимости от заработанных

средств, которые носят непостоянный характер.

По рекомендации Министерства здравоохранения КБР постановлением главы администрации Майского муниципального района от 7 апреля 2009 г. № 110 внесены следующие изменения в постановление № 472:

1. Руководителям муниципальных учреждений здравоохранения Майского района уменьшены коэффициенты к средней заработной плате основно-

го персонала для определения должностного оклада руководителей;

2. К основному персоналу для определения средней заработной платы и установления должностного оклада руководителя отнесены не только врачи, но и средний медицинский персонал;

Данные изменения привели к уменьшению заработной платы руководителей и их заместителей, что позволит освободившиеся средства направ-

ить на увеличение заработной платы основного персонала.

При последующей индексации фонда заработной платы Министерство здравоохранения КБР будет настоятельно рекомендовать муниципальным образованиям применить повышающие коэффициенты к минимальным окладам основного персонала, что позволит значительно повысить заработную плату врачей и среднего медицинского персонала.

I Лето - 2009

Екатерина ЕВДОКИМОВА

Жители поселка Октябрьского с размахом отпраздновали День молодежи. Концерт состоялся на площади возле Дома культуры.

К селянам обратился глава администрации сельского поселения Э. В. Масленников. Он поздравил

День веселья и тепла

молодежь с замечательным праздником, пожелал им здоровья, счастья и успехов во всех начинаниях. С поздравительной речью выступил атаман казачьей общины с. Октябрьского Е. Ю. Урядов.

Затем началась концертная программа. Зрители насладились шуточными представлениями, поучаствовали в беспроигрыш-

ной лотерее и в разнообразных конкурсах. На торжестве была открыта книга памяти для выпускников «Алмазные грани».

Ребята, окончившие школу в этом году, зачитали завет выпускника и оставили свои подписи в этой книге. Когда в завершение праздника ребята закружились в хороводах, раздались залпы фейерверка, и

небо озарилось разноцветными огнями. Это было незабываемое зрелище. Праздник удался на славу.

Мероприятие подготовили, работники Дома культуры пос. Октябрьского, при поддержке главы администрации сельского поселения Э. В. Масленникова и организатора праздничных вечеров И. К. Панасюк.

Рисунки наших ребят были лучшими



Слева на право: Юлия Назаренко, Анна Дукэ, Алена Звада, Ю. Ю. Мартыненко, Милана Шугушева, И. А. Дукэ, Диана Машитлова и Марина Гардиенко.

По инициативе Министерства по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики 27 июня, в рамках празднования Дня молодежи, состоялся праздничный концерт, а также конкурс рисунков.

В конкурсе юных художников принимали участие команды из городов Нальчика, Прохладного, Терека, Лескенского района. Право отстаивать честь города Майского, было предоставлено учащимся художественного отделения детской школы искусств.

Ребятам было предоставлено три темы: «Эльбрус - чудо России», «Моя голубая планета», «Наша дружная семья».

При подведении итогов компетентное жюри особо отметило рисунки наших ребят. Лауреатами первой степени стали Милана Шугушева, Алена Звада. Дипломы лауреатов второй степени стали Диана Машитлова, Анна Дукэ, Марина Гардиенко, Юлия Назаренко. Всем участникам были вручены грамоты и памятные призы.

Милана Асланова, юнкор студии «Юный журналист»

Информационное сообщение

В соответствии с постановлением главы администрации городского поселения Майский от 10.02.2009 г. № 4 «О подготовке и проведении купального сезона на территории г. Майский в 2009 г.» местом для массового купания определено городское озеро г. Майского, как отвечающее нормам безопасности и охраны жизни людей на водах.

Купание в других непригодных для этого местах - категорически запрещено. Купальный сезон установлен на срок с 1 июня по 1 октября 2009 г.

Глава администрации городского поселения Майский В. А. Оксюзов

I Наши гости

Родная песня в дом летит

В прошлое воскресенье в Новоивановском ДК было необычайно многолюдно. Здесь, с дружественным визитом, побывал один из самых молодых коллективов ЮФО государственный ансамбль песни и пляски «Казачий круг» Ростовской областной государственной филармонии. Он уже прославился не только в России, но и за рубежом. В концертном зале ДК собрались делегации учреждений культуры со всего района, общества инвалидов, учащиеся, отдыхающие в лагере «Тополек», администрация сельского поселения Новоивановская, депутаты Совета местного самоуправления.

Валентина ПАНОВА

Перед началом концерта гостей приветствовала Т. А. Шугова, исполняющая обязанности главы администрации сельского поселения Новоивановского:

- Мы рады приветствовать Вас в одном из самых многонациональных уголков Кабардино-Балкарии. Наша республика славится красотой своих гор, рек, своим миролюбием и гостеприимством.

- Думаю, что этот визит только начало наших дружеских отношений, - продолжила О. И. Безудная, заведующая отделом культуры Майского района.

По обычаю гостеприимства наших предков Г. И. Семенкова, директор Дома культуры, под аплодисменты зрителей встретила гостей хлебом и солью.

Зал замер, когда двадцать шесть красивых, статных девушек в расшитых казачьих костюмах начали своё выступление. От них в зал шла

огромная энергетика задора, веселья и добра. Мелодичные, душевные песни сменялись шуточными и заводными, которые непременно сопровождалась веселым казачьим переплясом. Ликующие зрители то вспыхивали овациями, то замирали, стараясь уловить интонацию и движение артистов, подерживая настроение каждого номера. Танцы были отточенными и гармоничными, исполнялись с абсолютной непринужденностью и легкостью. Шикарные костюмы артистов постоянно менялись, и были один краше другого.

В заключение концерта прозвучала известная патристическая песня «Широка страна моя родная». Люди аплодировали артистам стоя. На одном дыхании зрителям были представлены 29 концертных номеров, каждый из которых был пропущен через сердце и исполнен с душевной искренностью.

Николай Иванович Мальцев, главный режиссер Ростовской филармонии области и этого кол-

лектива, поблагодарил собравшихся за тёплый приём:

- Спасибо вам за цветы и аплодисменты, - сказал он. - Почти все наши артисты являются выпускниками Русской государственной консерватории. Им рукоплескали залы в Италии, Польше, Болгарии. Они являются лауреатами «Славянского базара» 2008 года, но я уверен, что наш хор ещё долго будет помнить, как их приняли здесь.

После концерта благодарные зрители обступили руководителя ансамбля Людмилу Александровну Мельниченко, профессора и заслуженную артистку России, пожмая ей руки, благодарили за полученное удовольствие и мастерство её коллектива. Владимир Васильевич Каланчук, местный самодеятельный композитор, сделал Людмиле Александровне подарок - сборник под названием «Песни моей души».

- Уверена, что это очень дорогое издание. Такие песни я собираю по крупицам и надеюсь, что многие из них войдут в наш репер-



туар, - сказала она.

Руководитель ансамбля с удовольствием общалась с сельчанами.

- К чему приурочено Ваше выступление в селе Новоивановском?

- У нас давние тесные связи с Кабардино-Балкарией а сегодняшняя встреча посвящена памяти участников войны. Во время Великой Отечественной в Мартыновском районе Ростовской области, защищая наши рубежи, погибла целая дивизия из Кабардино-Балкарии. Мы с большим уважением и

почтением относимся к памяти воинов. Ежегодно из КБР к нам приезжают делегации, чтобы почтить память своих погибших соотечественников. Посланником мира на этом фоне является Али Ташло - солист Нальчикского музыкального театра. С ним у нас сложились тесные творческие отношения. В марте этого года коллектив приехал с ответным визитом, с хорошей концертной программой, организатором которого стал Али. Такой концерт состоялся в Нальчике.

Много наших программ сделано в сотрудничестве с украинской культурной национальной автономией. Поскольку в селе Новоивановском проживает много украинцев, для многих зрителей, сидящих в зале, наши песни не требовали перевода. Мы очень благодарны новоивановцам, гостеприимному хозяину, председателю СХПК «Ленинцы» Владимиру Ивановичу Берджою, администрации села за тёплый прием.

I 01 сообщает

Причиной пожара стал поджог

На страницах нашей газеты регулярно публикуются статьи и заметки о правилах пожарной безопасности и последствиях пожаров. Однако некоторые жители района не спешат их выполнять, и в результате - пожар.

Как сообщила инструктор группы профилактики по Майскому району и г. Майскому Наталья Дажигова, за истекшие 6 месяцев текущего года в городе и районе зарегистрировано 18 пожаров. Из них три выезда на тушение сухой травы и два - на тушение мусора, в остальных случаях горели жилые помещения. В результате пожаров травмирован один человек, он был доставлен в больницу с ожогами. Благодаря слаженным, профессиональным действиям пожарных команд было спасено 7 человек и имущества на сумму 6015000 рублей. Большое количество пожаров зафиксировано в станице Александровской, причиной возгораний стало неосторожное обращение с огнем. Однако это не единственная причина. Так, 19 апреля в г. Майском на ул. Московской произошел пожар. В результате проведенного расследования выяснилось, что причиной пожара стал поджог. К счастью, никто не пострадал.

Наши корр.

Взрывоопасная химия

В наших домах и квартирах всегда имеется большой и разнообразный запас различных химических огнеопасных веществ и материалов. Прежде всего, это предметы бытовой химии: растворители и краски, различные средства борьбы с вредителями садов, насекомыми. Весьма опасны в противопожарном отношении лаки для волос и другие жидкости в аэрозольной упаковке. Баллончики в аэрозольной упаковке нельзя разбирать, а также нагревать свыше +40 градусов. При применении бытовой химии нужно соблюдать фирменные инструкции.

Опасно курить и применять открытый огонь во время работы с красками, лаками и другими легковоспламеняющимися веществами. В быту применяется большое количество предметов на легкогорючей основе: целлулоид, пластмассы, линолеумы и так далее, которые при горении выделяют большое количество токсичных отравляющих веществ. Поэтому такие изделия нельзя хранить около горячих предметов, так как при нагревании до высокой температуры пластмасса может самовоспламениться.

Из удобней опасно хранить вместе и смешивать аммиачную селитру, бумагу, солому, стружку и др. Такие смеси, при определенных благоприятных условиях, могут самовозгораться и быть причиной пожара. Запрещается стирать одежду в бензине и других легковоспламеняющихся жидкостях. При стирке происходит образование и накопление зарядов статического электричества, которые после достижения высокого потенциала разряжаются. Возникает искра. Последствия таких пожаров всегда очень тяжелые.

Н. Дажигова, инструктор группы профилактики по Майскому району и г. Майскому.

Продолжение, начало в № 71 от 13 июня 2009 года

...Демьян поднялся на ноги, с хрустом потянулся, разминая затекшие суставы.

- По добру, Лукашка! Ну и задал ты нам трепку, начисто обчистил. Тебе же и с чертом не страшно играть. Все едино обуешь беса рогатого!

- А что, встречу нечистого, обыграю! Да он и сам не захочет со мною тягаться! - отшутился Лукашка, радуясь, что на сей раз, он легко отделался, и пудовые кулаки Арсения Петровича не прогулялись по его украшенному родинкой, длинному носу.

Прощаясь, опрокинули по стопке «на ход ноги». А за воротами, где бдительная Матрена Ильинична не могла видеть веселую компанию, добавили еще, потом еще, пока не прикончили весь штоф «за примирение».

Путь нашему шулеру предстоял непростой. От станицы до Плещеева хутора дорога, петляя, вела по заросшим терновником и акацией балкам, через пересохшие Лопатины. Вроде и идти немного, но все ж, пока доберешься, да еще по ночному времени... не захочешь, а всякая чертовщина мерещиться начнет.

Ну а если еще и выпил в изрядности... Одни только рассказы о «черкешенке» чего стоят. Дескать, жила одна черкешенка еще в те года, когда и казаков в этих краях не было, и приглянулась она старому кабардинскому князю. Захотел он взять ее к себе в наложницы, да только гордой была дочь Кавказа и не захотела разделить ложе со старым, постылым князем. И тогда приказал князь схватить своенравную девицу и силой привести. Но вырвалась дева из рук по-

хитителей и бросилась с крутого берега в воды быстрого Черка. Тела ее, как деды бают, так тогда и не нашли. Вот с этих самых пор бродили меж людей слухи один другого страшнее. Мол, каждое новолуние дух неприкаянный её выходил из вод Черка и мстил всем, кто душой нечист.

Лукашка двигался быстро, бодро шагая по едва заметной во тьме тропинке. Не в первый раз, каждую кочку успел выучить дай запомнить. Дедовым байкам он не шибко дове-

I Сказки казачества

Эдуард БУРДА

Как казак черта обыграл

рял, но чем дальше углублялся в заросли, тем страшней ему становилось. Поначалу он храбрился, разок-другой оглядывался назад. Да куда там! Темень, хоть глаз коли. И Лукашку хватил мандраж телесный. Холодок пополз по спине. А уж когда его толкнули в плечо чем-то острым, не удержал испуганного вопля. Ветка акации не ответила, хоть и, без сомнения, была возмущена...

Лукашка сам не заметил, как потерял дорогу. Вокруг стеной стояли черные кусты. Лукашка смачно ругнулся, и хотел, было, вернуться по собственным следам, но там, где он ожидал их найти, висели кусты терновника. Тогда он принял решение идти вперед, коря себя за то, что допоздна засиделся у Арсения и свою неуёмную жадность, не позволившую вовремя остановиться. Не забываясь об одежде, он диким кабаном

проломился сквозь кусты. Споткнулся о гнилой, сваленный ствол. В момент ожег руки и лицо крапивою. Вскочил, ринулся, в запале проскочил несколько полей и заблудился окончательно. Страх, крадучись, проник в его душу, и казак побежал, не помня себя. Впереди ясно слышался шум реки, а значит Черек рядом. Вскоре, под сапогами захлюпало водой, и сами собой возникли камыши. Странно, засуха словно обошла это место стороной. Он ведь сам

- Лука Васильевич, что ж Вы так неосторожно, - произнес сильным голосом таинственный незнакомец.

Только теперь Лукашка смог его разглядеть. Невысокого роста, шуплый, одет был в какой-то длиннополый, темный, стародавний кафтан до самых пят. Голову, насколько можно было разглядеть, укрывала густая шевелюра наподобие пушечного баника. Казак поклясться мог, что мгновение назад впереди не было никого и ничего, кроме завалов наплавы. А уж живой души

и подавно... - Ох! И напужал ты меня, земляк! - воскликнул радостно Лукашка. - Не выведешь ли на дорожку? Заплутал я. Видно сам Бог мне тебя послал!

Незнакомец вздрогнул и сильным голосом ответил:

- Изволь. Только для начала зайдем-ка ко мне в дом. Обогреемся. Тут недалеко...

Лукашке отчего-то стало не по себе, но он согласился.

- Пойдем! Как хоть звать-то тебя, добрый человек.

Незнакомец поднял глаза. Они мерцали, точно у зверя лесного.

- Зови меня просто - черт, - широкая улыбка открыла мелкие, точно иглы зубы. - Что же до имени, то тебе его знать не по чину. Ну, сам пойдешь или с пинками предпочитаешь?

Лукашка выбрал первое. Шли они недолго. Впереди путеводной звездой в кромешном мраке горел прямоугольник окна. Лукашка с младенчества знал всю округу, но не мог вспомнить, чтобы в лесу в пойме реки стояло бы хоть какое даже захудалое строение.

Продолжение следует

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Дорогого сына, брата, дядю **ВЫБЛОВА Петра Ивановича** поздравляем с 60-летием!

Почетна эта дата и прекрасна,

И жизнь не прожита напрасно.

Гордимся, любим, поздравляем,

И дружно все тебе желаем:

Пусть радость сохранится навсегда,

И жизнь продлится долгие года!

Пусть будет каждый день счастливым,

Во всем тебя удача ждет,

И пусть всегда твой добрый ангел

Тебя хранит и бережет!

Родители и все родственники. 1245(1)

d d d d d

Поздравляем с профессиональным праздником - **Международным днем потребительской кооперации пайщиков, ветеранов и работников Майского райпо.**

Желаем успехов, процветания и крепкого здоровья.

Совет и правление Майского райпо. 1288(1)

Продаю

3-комнатную квартиру, мебель. 2-37-74. 1182(5)

дом в станице Александровской. 89280833439. 1290(2)

дом, Совхозная, 6, 89286943263. 1274(1)

пеплоблоки, цемент. Доставка. Все виды стройработ. 89286915688, 89034953649. 1010(20)

цемент М400 - 25 кг, 90 руб.; М500 - 50 кг, 200 руб., Черкесск, возможна доставка, территория райпо г. Терек, 89064857593. 1265(2)

пчел - 12 ящиков, цена договорная, г. Терек, ул. Губажокова, 43, 8(86632) 4-73-29, 89034253325, 89604233684. 1266(3)

СДАЮ 1-комнатную квартиру в центре города 89064849937. 1286(1)

Работа

Филиалу ОАО «Каббалгаз» «Майский газ» на постоянную работу в абонентскую службу требуется юрист-консульт. Оплата согласно штатному расписанию. 1230(3)

Требуются официанты. 89604279925. 1283(1)

АСФАЛЬТ.
Качественная укладка, толщина слоя не ниже 5 см.
Цена договорная.

Тел. 89640377187. 1287(10)

Ремонт стен, потолок, пластик, гипсокартон, МДФ, откосы оконные, дверные. 89633932852, 9187282735. 1187(2)

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. МАЙСКОГО и МАЙСКОГО РАЙОНА!

Карьероуправление ОАО «Нальчикские дорожно-строительные материалы», расположенное по адресу: г. Нарткала, ул. Степная, 16 (промзона), приглашает на работу по следующим специальностям: электросварщики ручной сварки; электрослесари; слесарь КИП и А; слесари-ремонтники; помощники машиниста на ЭКГ-5 (экскаватор электрический); токари (ученики токаря); дробильщики, транспортеры, грохотовщики; водители на а/м БелАЗ.

При заводе имеется столовая. Стоимость комплексного обеда - 20 рублей. Полный соцпакет. При необходимости будет организована доставка работников транспортом предприятия.

Оплата труда сдельно-повременная от 10 тысяч рублей и выше. Контактные телефоны: (886635) 7-10-03, 89287101903.

Администрация ОАО «НДСМ». 1281(1)

ГИБДД информирует

Операция «Прозрачное стекло»

Многие водители не знают или просто игнорируют требование ГОСТ-5727-88, в котором сказано, что разрешается применять тонирование стекла, светопропускание которых составляет 75% для лобовых и 70% для боковых. Стекла, степень затемненности которых превышает разрешенную норму, способствуют росту аварийности и мешают сотрудникам правоохранительных органов проводить антитеррористические мероприятия.

Кроме того, за темными стеклами не видно, пристегнут ли водитель и пассажиры, не разговаривает ли шофер во время езды по мобильному телефону и т. д. В УГИБДД МВД по КБР в стадии разработки проект республиканского закона, который предполагает ужесточение требований к степени тонированности стекол на территории Кабардино-Балкарии. В этом случае автовладельцев могут не только оштрафовать, но и снять с машины номера или отправить ее на штраф-стоянку.

«Пешеходный переход + Встречная полоса»

Некоторые смельчаки утверждают, что кто не рискует - тот не пьет шампанское, и что риск - дело благородное. И, как обычно, в этом случае лихачество приводит к печальному последствию. Любая водитель знает - не уверен, не обогнал! Но, тем не менее, каждый хотя бы раз нарушил это правило, и оказывался на полосе встречного движения. И хотя среди всех дорожных происшествий это нарушение составляет лишь одну десятую часть, его последствия нельзя сравнить ни с одним другим. Такая же картина вырисовывается и с пешеходными переходами. Многие не считают нужным, подъезжая к «зебре», уступать дорогу пешеходу. Зачастую и сами пешеходы переходят дорогу в неподобающем месте, все эти ситу-

ации приводят к непоправимым последствиям.

В целях уменьшения количества ДТП, связанных с выездом на полосу встречного движения и не предоставления преимуществ в движении пешеходам, с 22.06.2009 г. по 05.07.2009 г. проводится профилактическая операция декадник «Пешеходный переход + Встречная полоса».

Все наряды дорожно-постовой службы, как в городе, так и в загородной зоне, будут выставлены в местах концентрации дорожно-транспортных происшествий, в том числе и где часто совершаются обгоны, а также на пешеходных переходах.

А. Махиев, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД по Майскому району

А. Махиев, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД по Майскому району

Коллектив ООО ИПК «Майский» выражает искренние соболезнования нашему уважаемому Юрию Мухамедовичу Кокову в связи с преждевременным уходом из жизни его сестры **КОКОВОЙ Людмилы Мухамедовны.** 1289(1)

Учредитель (соучредитель) - Министерство по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР, администрация Майского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики

Адрес типографии: г. Прохладный, ул. Свободы, 137 ООО «Полиграф-Сервис» Лиц. ПЛД. № 15-40

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редколлегии. Редакция не принимает от авторов материалы объемом свыше 300 строк. По вопросам доставки газет обращаться в Майский почтамт по тел. 2-28-32.

Сельхозпроизводителям

Кукуруза возделывается, в основном, как зерновая культура и занимает особое место в мировом земледелии. По валовому сбору и занимаемым площадям она занимает третье место, уступая только пшенице и рису. Наряду с кормовым значением зерно кукурузы играет огромную роль как продукт питания, а последнее время и как источника крахмала и этанола.

Сырьё составляет один из главных и необходимых элементов всякого процесса производства. Оно, в основном, решает успех предприятия и производственной деятельности. От расширения и всемерного развития сырьевой базы, от полной обеспеченности качественным сырьём зависит выполнение поставленных целей и улучшение всех экономических результатов производства.

Кукуруза является важнейшим сырьём для производства крахмалопродуктов. На кукурузопрерабатывающих предприятиях её используют для производства сухого крахмала, патоки, глюкозы, кукурузного масла, декстрина, сухих кормов и других ценных продуктов. Для этих целей обычно используют гибридные высокоурожайные сорта кукурузы с высоким содержанием крахмала в сухом веществе - 70-72%, зерно которой не повреждено термической сушкой.

В настоящее время отечественные предприятия крахмалопаточной промышленности работают в основном на импортном зерне. Выведение отечественных сортов и гибридов с повышенным содержанием крахмала и амилопектина в зерне актуально и является практически неразработанным направлением отечественной селекции.

Крахмал, получаемый из зерна восковидной кукурузы состоит на 100% из амилопектина, что имеет решающее значение для производства специальных крахмалопродуктов, используемых в производстве. В зерне кукурузы других подвидов, в сравнении с зерном восковидной, содержание амилопектина незначительно. Для выведения сортов и гибридов восковидной кукурузы необходим исходный селекционный материал, отвечающий природно-климатическим условиям планируемой зоны семеноводства, дающий высокие урожаи зерна, устойчивый к болезням и вредителям, имеющий характерный для восковидной кукурузы химический состав, отличающийся экологической пластичностью и достаточным разнообразием генетической основы зародышевой плазмы.

Амилопектиновый крахмал - ценный природный материал, используемый как в пищевой промышленности, так и для технических целей. Он мало отличается от обычного кукурузного крахмала по содержанию зольности, белковых веществ, кислотности. Его используют для замедления черствления хлебобулочных изделий, как добавки к колбасным изделиям, в качестве улучшителя бисквитного и песочного теста, кремов на крахмальной основе, получения патоки. Набухающий в холодной воде, амилопектиновый крахмал можно применять для сухих смесей молочных и фруктово-ягодных продуктов. Он легко смешивается с холодной водой, образуя прозрачные однородные растворы, для детского, диетического и лечебного питания, так как быстро расщепляется ферментами пищеварительного тракта и представляет собой легкоусвояемую пищу. При термической обработке увлажнённого амилопектинового крахмала получается продукт, из которого можно быстро приготовить питательные и легкоусвояемые блюда.

Восковидная кукуруза - ценное сырьё для пищевой промышленности

В США амилопектиновый крахмал широко используется в пищевой промышленности для приготовления супов, соусов, овощных и фруктовых консервов, для загущения начинок в конфетах и пирогах. Путём термической обработки из него получают крахмал, растворимый в холодной воде, который представляет собой весьма ценный продукт для быстрого изготовления пудингов и для подкрашивания беля. Растворы его устойчивы к влиянию высоких и низких температур, поэтому он идёт на изготовление стерилизованных и замороженных продуктов. Установлено, что пищевые продукты, загущенные мукой восковидной кукурузы, хорошо переносят замораживание или длительное хранение в замороженном виде. Это качество восковидного крахмала было использовано при приготовлении армейских рационов в США.

Применение восковидного крахмала в качестве улучшителя солода увеличивает выход пива при пониженном содержании в нем протеина, повышает устойчивость и газодерживающую способность пива. Можно также использовать амилопектин для удаления коллоидов сатурационного сока в сахарном производстве.

Помимо указанных областей применения в пищевой промышленности, амилопектиновый крахмал и его производные могут быть использованы для стабилизации глинистых растворов при бурении нефтяных скважин, а также в горнорудной, бумажной, текстильной и других отраслях. В текстильной промышленности амилопектин применяют в качестве временного аппрета пряжи и тканей; в бумажной промышленности - для проклейки целлюлозной массы и удержания минеральных наполнителей и красителей. Модифицированные крахмалы и декстрины из амилопектинового крахмала используются в США для производства лучших сортов фанеры, ящиков из гофрированного картона, картонных упаковочных коробок, а также для клеек марок, конвертов, клейких лент и т. д. Декстрин из него обладает высокой растворимостью в воде, благодаря чему может быть приготовлена клеящая масса высокой концентрации, оклеиваемые изделия не промокают и высыхают быстро, без деформаций. Также крахмал восковидной кукурузы широко используется в США при производстве высококачественных плёнок для аэрофотосъемки, и других стратегических целей.

Таким образом, вышеизложенное убедительно доказывает, что амилопектиновый крахмал можно успешно применять вместо картофельного или наряду с ним. Если при этом учесть, что затраты на производство 1 т амилопектинового крахмала в 1,5-2 раза ниже, чем картофельного, то станет очевидным, что организация его производства на кукурузопрерабатывающих предприятиях страны даст значительный экономический эффект.

В Кабардино-Балкарском НИИ сельского хозяйства ведется селекционная работа по селекции восковидной кукурузы. На основе обширного селекционного материала созданы экспериментальные сорта и гибриды восковидной кукурузы. Испытания этих гибридов, проведенные в течение 3 лет, показали урожайность зерна в пределах 8-10 т/га при 95-98% содержании амилопектина. Ведутся исследования по созданию тетраплоидных аналогов лучших гибридов восковидной кукурузы.

Э.Б. Хатефов, В.В. Шорохов, Р.С. Кушхова

МАЙСКИЕ НОВОСТИ

Газета выходит по средам и субботам

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Мининформации РФ по делам печати, телерадиовещания и СМИ. Регистрационное свидетельство ПИ № 10-4757. Индекс 51547. Тираж 3026. Цена в розницу 4 руб. 50 коп. Время подписания: по графику - 12.00, подпечатан - 12.00.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора - 2-21-48, приемной - 2-27-13.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 361115 КБР, г. Майский, ул. Энгельса, 72, факс 8 866 33 2-21-48, www.mayadmin-kbr.ru E mail: maiskynews@rambler.ru

Главный редактор Наталья ЮРЧЕНКО